TRACCIA 1

. Una caditoia stradale serve per:

A. Raccogliere le acque meteoriche

B. Aerare gli strati sottostanti la pavimentazione bituminosa
C. Consentire l'attraversamento di cavidotti e tubazioni

. Secondo la definizione del codice della strada, le strade sono classificate provinciali quando:
A. Sono di competenza dell” ANAS

B. Allacciano la strade regionale i capoluoghi di comune

C. Hanno larghezza minima 10.50

Da quale fonte, salvo eccezioni previste dalla legge, disciplinata la misura della retribuzione
nel rapporto di pubblico impiego?

A.DaD.P.R.

B. Da Legge statale

C. Dai contratti collettivi

Il transito alternato regolato da movieri € un sistema che richiede:
A. Due operai muniti di paletta rossa — verde

B. Un operaio munito di bandiera biancorossa

C. Due operai muniti di paletta biancorossa

Secondo il Codice della Strada la distanza minima dal confine stradale per ’impianto di
nuovi alberi é:

A.l5m.

B. E’vietato impiantare alberi

C.6m.

11 cartello di inizio del centro abitato a sfondo bianco va posizionato:
A. All’inizio di un centro abitato

B. All’ingresso dell’ autostrada

C. In prossimita del centro del paese

Nel caso di senso unico alternato quali di questi segnali vanno posizionati:
A. Il segnale di dare la precedenza e il segnale di diritto di precedenza
B. Solo il segnale di dare la precedenza
C. I1 segnale di fine diritto di precedenza e limite di velocita 50 km/h

La strisce longitudinali sull’asfalto di colore giallo su una strada provinciale indicano:
A. Presenza di casello con telepass
B. Presenza di un cantiere stradale
C. Presenza di un incrocio pericoloso




9. 1 segnali di preavviso di direzione per le strade extraurbane devono avere il fondo di che

colore:
A. Verde
B. Rosso
C. Blu

10. Quando utilizzo la motosega per la potatura dei un albero quale D.P.I (dispositivi di
protezione individuale) non sono obbligatori?
A. Stivali in gomma, giacca a vento;
B. Pantaloni antitaglio e cuffie antirumore
C. Occhiali ed elmetto di protezione

11. Nella manutenzione invernale delle strade provinciali cosa viene sparso sulla sede stradale ai
fini dello scioglimento di ghiaccio e neve?
A. Sabbia;
B. Cloruro di sodio (salgemma)
C. Acqua ad elevata temperatura

12. L’abbigliamento ad alta visibilita da indossare lungo le strade provinciali deve essere:
A. Di Colore verde arancio;
B. Integrato con segnali luminosi fissi o intermittenti
C. Costituito da bande riflettenti e materiale fluorescenti

13. La bocca di lupo:
A. E’ un degrado della pavimentazione stradale
B. Un caditoia per la raccolta delle acque meteoriche
C. Il sistema di aggancio tra segnale verticale e palo di sostegno

14. Lo strato delle pavimentazione stradale su cui corrono i veicoli si chiama:
A. Bynder;
B. Tappeto d’usura
C. Soletta di transizione

15. Lo sbandieramento per la segnalazione di un rallentamento dovuto alla presenza di un
cantiere mobile & opportuno posizionarsi:
A. In rettilineo
B. In curva
C. All'interno di una galleria

16. In quali lavorazioni devo obbligatoriamente utilizzare i dispostivi otoprotettori
A. Sempre nei lavori su strada e in presenza di traffico veicolare
B. Quando si utilizzano macchine ed attrezzi rumorosi o si lavora in ambienti rumorosi
C. Quando si impiegano macchine od attrezzi manuali

.17. Quando viene normalmente impiegato l'asfalto a freddo?

" . A. Nella stagione estiva per il rifacimento della pavimentazione stradale

B. Per la realizzazione delle strisce pedonali

C. Nella stagione invernale per piccoli ripristini della pavimentazione stradale




18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

Al sensi del D.lvo 285/92, per arresto del veicolo si intende:

A. Il sequestro del mezzo da parte delle forze del’ordine

B. La sosta del veicolo con spegnimento del motore

C. L'interruzione della marcia del veicolo dovuta ad esigenze della circolazione

A norma del D. Lgs. 30/03/01, n. 165, il dipendente di un’ Amministrazione pubblica al
quale sia contestato un addebito disciplinare, quando viene sentito a sua difesa:

A. Puo avvalersi dell'eventuale assistenza di un procuratore ovvero di un rappresentante
dell'associazione sindacale cui aderisce o conferisce mandato

B. Non puo avvalersi dell'eventuale assistenza di un procuratore ovvero di un rappresentante

dell'associazione sindacale
C. Puo avvalersi solo di un rappresentante dell'associazione sindacale cui aderisce o

conferisce mandato

In inverno, dopo un repentino cambio del tempo, da molto nuvoloso a completamente
sereno con abbassamento di temperatura, quale € il pericolo maggiore per l'utente della
strada?

A. La possibilita di presenza di acqua sulla sede stradale

B. La formazione di nebbia

C. La veloce formazione di ghiaccio sulla sede stradale

At sensi del D.lvo 285/92, per motocarro di intende:
A. un motociclo con sidecar destinato al trasporto di persone

B. un veicolo a tre ruote destinato al trasporto di cose
C. qualsiasi veicolo a 4 ruote con piu di 20 CV

Ai sensi dall’art.40 del C.d.S., la circolazione sopra le strisce longitudinali:
A. E’vietata, salvo che per il cambio di corsia

B. E’ sempre vietata

C. E’ vietata esclusivamente nei tratti autostradali e nelle strade statali

Secondo le norme del Codice della Strada, come si distinguono le pertinenze stradali?
A. Si distinguono in pertinenze di esercizio e pertinenze di servizio

B. Si distinguono in pertinenze pubbliche e pertinenze private

C. Non hanno alcuna distinzione in quanto fanno parte integrante della strada

Nelle corsie o carreggiate riservate ai mezzi pubblici:
E’vietata la sosta

E’ vietato il transito

E’ sempre consentita la sosta e il transito




25. A norma del decreto legislativo n. 165 del 2001, le pubbliche amministrazioni possono
conferire ai dipendenti incarichi non compresi nei doveri di ufficio?
A. Si, sempre
B. Si, ma solo se espressamente previsti o disciplinati da legge o altre fonti normative
C. No, mai

26.In caso di perdita di gasolio sulla sede stradale, per la messa in sicurezza della viabilita
devo:
A. Stendere del ghiaino di forma tondeggiante mescolato a segatura;
B. Lavare la strada con spazzatrice caricata con acqua e sapone liquido;
C. Stesa di assorbente granulare tipo seppiolite;

27. Che cos’¢ il “magrone™?
A. Un tipo di muratura a secco in pietra
B. Un tipo laterizio di modesto spessore
C. Un tipo di calcestruzzo a basso dosaggio di cemento

28. Dopo quanto tempo & possibile riaprire normalmente il ‘transito su una strada appena
bitumata con asfalto a caldo?
A. Dopo circa 5 minuti
B. Dopo circa 30 minuti
C. Dopo 2 giorni

29. L’intersezione a rotatoria ¢:
A. Una intersezione a livelli sfalsati
B. Una intersezione a raso
C. Unaintersezionea T

30. Durante i lavori sulla sede stradale quale segnale deve sempre far parte della segnaletica
temporanea?
A. Strada deformata
B. Lavori in corso
C. Uscita obbligatoria




